

Электронная библиотека «Красная Армия» до сих пор продолжает работать
<http://vital.lib.tsu.ru>
 мирный созидательный труд советского народа, надежно обеспечивать государственные интересы Советского Союза и сделать недоступными для врагов рубежи нашей Родины.

(Из Приказа Народного Комиссара Обороны СССР Генералиссимуса Советского Союза И. Сталина).



ПРИЕМ И. В. СТАЛИНЫМ г-на КАВАМА-ЭС-САЛТАНЕ

21 февраля Председатель Совет Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин принял Премьер-Министра Ирана г-на Кавам-Эс-Салтана.

На приеме присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Заявление г. Кавам-Эс-Салтана

По прибытии в Москву Премьер-Министр Ирана г. Кавам-Эс-Салтане сделал на аэродроме следующее заявление перед микрофоном:

«Я очень рад, что прибыл в столицу дружественной нам страны в качестве искреннего друга. Я встретил теплый, дружественный прием по пути следования, и надеюсь, что здесь в Москве мне удастся установить самые тесные, дружественные отношения с нашим великим соседом.

Прием И. В. Сталиным делегации румынского общества культурного сотрудничества с СССР (АРЛОС)

21 февраля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин принял делегацию румынского общества культурного сотрудничества с СССР (АРЛОС) в составе гг. акад. К. Пахона — Председателя общества, д-ра С. Ороуну — Вице-Президента общества, д-ра М. Магеру — Генерального Секретаря общества, проф. А. Росети, проф. Э. Петарджи, В. Эфтимю, г-жи Д. Массин, Э. Массин, А. Пошера, инж. К. Пападопула и Руденко.

На приеме присутствовали: Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Председатель Правления ВОКС В. С. Кеменив.

Красная Армия — верный страж свободы и независимости СССР

★
А. ВАСИЛЕВСКИЙ
 Маршал Советского Союза

Красная Армия существует в 29-й год своего существования. Созданные волею Ленина и Сталина, взлелеянные большевистской партией и всем советским народом, наши вооруженные силы за двадцать восемь лет жизни и борьбы прошли изумительно большой, сложный и поучительный путь.

Помните 1918 год — год, когда был подписан Владимиром Ильичем декрет о создании регулярных частей Красной Армии. Пятнадцать лет 23 февраля 1918 года — день, когда на окрестности еще части Красной Армии разгромили под Псковом и Нарвой немецкие войска, пытавшиеся захватить Петроград, день, ставший в честь этой славной победы ежегодным праздником нашей Красной Армии.

Памяти тяжелые и в то же время славные для Красной Армии годы гражданской войны, когда в условиях жестокой борьбы с белогвардейцами и интервентами наши войска отразили три похода Антанты на молодое Советское государство и вышли победителями.

Одновременно со строительством Красной Армии неизбежно встал вопрос и о создании для нее новой, советской военной науки — науки побеждать, о создании новой, революционной стратегии и тактики, основанной на глубоком понимании законов общественного развития.

Задачу создания новой стратегии блестяще разрешили творцы Красной Армии, великие вожди социалистической революции Ленин и Сталин.

Черты этой стратегии начали проявляться уже в первые дни существования Красной Армии.

В тяжелые годы гражданской войны под руководством Ленина и Сталина, которого ЦК партии послал на наиболее ответственные участки различных фронтов, выковалась новая, революционная военная стратегия и тактика в борьбе с шаблонно и костюмированной в военной науке.

Классическими образцами новой, революционной стратегии того времени являются проведенные под непосредственным руководством товарища Сталина и навсегда вошедшие в историю войн блестящие операции по обороне Цинцихи в 1918 — 1919 году, по ликвидации попыток Юденича захватить Петроград. Выполнив сталинский стратегический план, Красная Армия разгромила войска белогвардейского генерала Деникина, очистила от деникинских банд Украину, Донбасс, Северный Кавказ, сорвала остатки этих банд в Черное море. Наконец, героическим штурмом Переконя Красная Армия нанесла последний и решающий удар войскам белогвардейского генерала Врангеля и освободила нашу землю от контрреволюционной нечисти.

Как ни трудна была гражданская война, Красная Армия вышла из нее окрепшей и обогащенной громадным боевым опытом. В упорной борьбе против иноземных захватчиков она отстояла честь, свободу и независимость нашей советской Родины, отстояла право народов нашей страны строить свое жилье на социалистических началах.

Партия и Ленин — Сталина предугадывала народ об опасности, таившейся в капиталистическом окружении, и призвала к революционной бдительности и зоркости. Партия и государство принимали все меры к укреплению Красной Армии и совершенствованию ее боевого мастерства. Вместе с ростом экономического могущества нашей страны и культуры нашего народа росла и мощь Красной Армии.

Известно, что видные деятели иностранной прессы и многие признанные авторитеты военного дела за границей неоднократно заявляли, что состояние Красной Армии внушает большие сомнения. Вторая мировая война опровергла эти беспочвенные и смехотворные заявления. Красная Армия под водительством своего гениального полководца Генералиссимуса товарища Сталина наголову разбил германскую армию, впервые еще вประวัติศาสตร์ ужас на армии европейских государств.

★
 быть мудрым и неторопливым при решении сложных вопросов, где нужна восторженная ориентация и восторженный учет плюсов и минусов. Немецким армиям было нанесено серьезное поражение. Сталинская стратегия оказалась неизмеримо выше шаблонов немецкого генерального штаба.

Красная Армия развеяла миф о непобедимости немецкой армии. Гитлеру все основные планы немецкого командования. Но это было лишь начало. Хотя враг и понес огромные потери, однако немецкая военная машина оставалась еще достаточно сильной для новых атак.

Наша армия приобрела первый опыт борьбы в современной войне и убедилась, что под мудрым руководством великого Сталина она может быть хваленую и непобедимую — немецкую армию. Красная Армия убедилась в своей силе.

Однако мы не располагали еще достаточной техникой: наши войска еще не имели и не могли иметь необходимого военного опыта.

Летом 1942 года немцы, пользуясь отсутствием других фронтов в Европе, решились на повторение крупной наступательной авантюры. Правда, они уже вынуждены были сократить фронт активных действий и ограничить лишь одним крылом советско-германского фронта. Немцы поставили тогда перед собой задачу — овладеть Сталинградом, вырваться за Волгу с тем, чтобы отсюда глубоким маневром выйти в тыл Москвы.

Кампания 1942 года закончилась грандиозным разгромом основной стратегической группы рывки немцев.

Здесь, под Сталинградом, немцы встретились с удивившей во много раз Красной Армией. Здесь Красная Армия показала, что она уже значительно сильнее немецкой армии: как по численности, по техническому оснащению, так и по боеиспособности войск в качестве их боевой подготовки.

Немецкая стратегия и оперативное искусство вновь потеряли полый характер. Блестящее сталинское руководство вновь выстояло.

Благодаря постоянным заботам и гениальному руководству великого Сталина, благодаря героическому труду всего советского народа наша доблестная Красная Армия на протяжении 1943 года окончательно выросла в грозную силу, уже способную идти на такие дела, которые обеспечили бы полный разгром ненавистного врага, серьезно обеспечили бы мирный труд и покой советских народов, обеспечили бы мир во всем мире.

Успешные наступательные операции Красной Армии в 1943 году, приведшие к разгрому основных, крупнейших стратегических группировок врага, поставили Германию перед катастрофой.

Красная Армия прочно взяла стратегическую инициативу в свои руки, ставла необходимые условия для разгрома врага, поставила перед разгромами еще более крупных и блестящих наступательных операций в 1944 году.

За год коренного перелома в войне, когда был 1943 год, наступил 1944 год, наступающих побед, как характеризовала ее товарищ Сталин. Последовательные мощные удары, нанесенные советскими войсками на широком фронте, сократили весь немецкий фронт от Баренцова до Черного моря и отбросили немецкие армии далеко на запад, за пределы нашей Родины. На ряде участков боевые действия были перенесены на территорию Германии и ее вассалов.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА СССР

23 февраля 1946 г. № 8 гор. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 28-ю годовщину существования Красной Армии.

28-ю годовщину Красная Армия встречает в расцвете своих сил, овеянная славой побед над немецкими и японскими империалистами. Из длительной и тяжелой войны Красная Армия вышла первоклассной армией, с высокими морально-боевыми качествами, имеющей вполне современное вооружение, опытных и закаленных командиров.

В войне с фашистскими захватчиками Красная Армия оказалась на высоте своих великих задач, показала себя верной и надежной защитницей интересов Советского государства. Наши бойцы, офицеры и генералы овладели доверие народа и с честью выполнили свой долг перед Родиной. Советские люди воочию убедились, что они смело могут положиться на Красную Армию. Все народы нашей страны по праву гордятся своей армией, ее победами и чуткую память героев, павших смертью храбрых в боях за Отечество.

Выдающиеся победы Красной Армии объясняются, прежде всего, тем, что она является подлинно народной армией и защищает интересы своего народа. Советские люди горячо любят свою армию и постоянно заботятся об укреплении ее мощи. Эта забота особенно ярко проявилась в трудные годы Великой Отечественной войны. Весь народ, не покладая рук, дни и ночи трудился для фронта, для победы. Без самоотверженного труда рабочих, крестьян, интеллигенции, без их материальной и моральной поддержки Красная Армия не смогла бы одолеть врага.

Победы Красной Армии объясняются далее тем, что о ней заботится и ее воспитывает коммунистическая партия.

Выполняя замыслы великого Ленина, советский народ под руководством коммунистической партии превратил нашу Родину из отсталой страны в передовую, из аграрной — в индустриальную. Тем самым были созданы все необходимые материальные возможности для успешной борьбы Красной Армии с врагами.

В годы Великой Отечественной войны коммунистическая партия слитно шла со страной в единый военный лагерь и направила все усилия народа и армии к одной общей цели — разгрому врага.

Коммунистическая партия разъяснила советским воинам смысл и цели войны, воспитала в них любовь к Родине, укрепила боевой дух, привила им бесстрашие и дисциплину. Все это явилось важным условием нашей победы.

Заключив войну победой над врагами, Советский Союз вступил в новый, мирный период своего хозяйственного развития.

В настоящее время перед советским народом стоит задача — закрепляя завоеванные позиции, двигаться дальше вперед, чтобы создать условия для нового мощного подъема народного хозяйства. Мы должны в кратчайший срок залечить раны, нанесенные врагом нашей стране, и восстановить довоенный уровень развития народного хозяйства с тем, чтобы значительно превзойти в ближайшем будущем этот уровень, повысить материальное благосостояние народа и еще больше укрепить военно-экономическую мощь Советского государства.

В новых условиях Красная Армия должна бдительно охранять мирный созидательный труд советского народа, надежно обеспечивать государственные интересы Советского Союза и сажать недоступными для врагов рубежи нашей Родины.

Время войны, главный задачей бойцов, офицеров и генералов Красной Армии было завоевание победы, умелое применение своих сил и знаний для полного разгрома врага. В мирное время первоочередная задача всех без исключения бойцов, офицеров и генералов состоит в непрерывном совершенствовании своих военных и политических знаний. Все красноармейцы и сержанты должны неустанно изучать военное дело, знать свое оружие и безупречно выполнять свои обязанности по службе. От офицерского состава сейчас, как никогда раньше, требуется умение хорошо обучать и воспитывать подчиненных. В годы войны офицеры и генералы Красной Армии хорошо овладели мастерством вождения войск на поле боя. Теперь все офицеры и генералы должны в совершенстве овладеть мастерством обучения и воспитания войск в мирной обстановке.

Великая Отечественная война внесла в военное дело много нового. Боевой опыт, добытый в болах сражений, представляет богатую сокровищницу для обучения и воспитания войск, поэтому всю подготовку армии надо проводить на основе умелого освоения опыта мнувшей войны. Этот опыт необходимо также творчески использовать для теоретического образования офицерских кадров и дальнейшего роста советской военной науки. Следует помнить, что военное дело непрерывно и быстро развивается. Красная Армия обязана не только успевать за развитием военного дела, но и двигать его вперед.

Красная Армия имеет на своем вооружении первоклассную технику, составляющую основу ее боевой мощи. Задача заключается в том, чтобы отлично знать эту технику, умело владеть ею и беречь ее, как зеницу ока.

Успехи в обучении и воспитании войск немцы никак не могли бы достичь, если бы не было строгого воинского порядка, поддержание которого является главной обязанностью всего состава армии. Острой дисциплины и порядка должны быть, в первую очередь, наши командные кадры, в том числе старшины и сержанты — ближайшие и непосредственные начальники и воспитатели красноармейцев.

Бойцы, офицеры и генералы Красной Армии имеют больше заслуг перед народом и Родиной. Однако, это не должно приводить к зазнайству и благодущию. Не чиниться своими заслугами, а добросовестно трудиться на своем посту, отдавая все силы и знания на пользу Красной Армии — вот что требуется от каждого советского воина.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

От имени Советского правительства и нашей коммунистической партии приветствую и поздравляю вас с 28-й годовщиной Красной Армии.

В ознаменование дня Красной Армии — ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 23 февраля, провозгласить салют: в столице нашей Родины — Москве, в столицах Союзных республик и в городах-героях — Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да заравует наша победоносная Красная Армия!

Да заравует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да заравует наша славная коммунистическая партия!

Да заравует великий советский народ!

Да заравует наша могучая Воля!

Народный Комиссар Обороны СССР Генералиссимус Советского Союза И. СТАЛИН.

В первые месяцы войны, когда отсутствовали другие фронты в Европе, решились на повторение крупной наступательной авантюры. Правда, они уже вынуждены были сократить фронт активных действий и ограничить лишь одним крылом советско-германского фронта. Немцы поставили тогда перед собой задачу — овладеть Сталинградом, вырваться за Волгу с тем, чтобы отсюда глубоким маневром выйти в тыл Москвы.

Кампания 1942 года закончилась грандиозным разгромом основной стратегической группы рывки немцев.

Здесь, под Сталинградом, немцы встретились с удивившей во много раз Красной Армией. Здесь Красная Армия показала, что она уже значительно сильнее немецкой армии: как по численности, по техническому оснащению, так и по боеиспособности войск в качестве их боевой подготовки.

Немецкая стратегия и оперативное искусство вновь потеряли полый характер. Блестящее сталинское руководство вновь выстояло.

Благодаря постоянным заботам и гениальному руководству великого Сталина, благодаря героическому труду всего советского народа наша доблестная Красная Армия на протяжении 1943 года окончательно выросла в грозную силу, уже способную идти на такие дела, которые обеспечили бы полный разгром ненавистного врага, серьезно обеспечили бы мирный труд и покой советских народов, обеспечили бы мир во всем мире.

Успешные наступательные операции Красной Армии в 1943 году, приведшие к разгрому основных, крупнейших стратегических группировок врага, поставили Германию перед катастрофой.

Красная Армия прочно взяла стратегическую инициативу в свои руки, ставла необходимые условия для разгрома врага, поставила перед разгромами еще более крупных и блестящих наступательных операций в 1944 году.

За год коренного перелома в войне, когда был 1943 год, наступил 1944 год, наступающих побед, как характеризовала ее товарищ Сталин. Последовательные мощные удары, нанесенные советскими войсками на широком фронте, сократили весь немецкий фронт от Баренцова до Черного моря и отбросили немецкие армии далеко на запад, за пределы нашей Родины. На ряде участков боевые действия были перенесены на территорию Германии и ее вассалов.

(Окончание на 2-й стр.)

23 февраля 1946 года, в 8 часов вечера, в обшарадтратре состоится

ГОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Томского городского Совета депутатов трудящихся совместно с партийными, комсомольскими и общественными организациями, посвященное XXVIII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

ПО ФРОНТОВЫМ ДОРОГАМ

(Из блокнота военного корреспондента)

I. Сто тридцать один год спустя

Гвардейцы ворвались в город ночью, но выбить врага скучно не удалось — на стороне его была большая перебежка в силе. Все ночь кипел бой, дрались за каждый квартал, за каждый дом.

Вторая рота пробилась в центр города и закрепилась в небольшом сквере. Противник беспрепятственно обстреливал позиции роты. В шепе прераставшие стобетные дубы, от разрывов снарядов почернела трава.

К утру сражение затихло, но только затем, чтобы развернуться вновь с еще большим ожесточением. Используя передышку, в роту пробрался командир батальона гвардии старший лейтенант Алексей Ашихмин. Командный пункт находился в бывшем здании с увеличенным мраморным обелиском. Командир роты доложил Ашихмину, что в каменных стенах немцы укрепили пушки, орудия ведут непрерывный огонь, и продвинулись вперед невозможно.

— Хорошо, мы подтянем сюда орудия на прямую наводку, — сказал Ашихмин и приказал передать его распоряжение артиллеристам.

Он хотел уже отпознать обратно в блиндаж, но из любопытства, прислонившись к стене, стал с трудом разбирать надпись на обелиске.

— Читай, читай! Что тут написано? Ведь слышала же как, а? — вольнодумно воскликнул он.

Надпись рассказывала о том, что здесь в 1812 году отличился великой храбростью и мужеством в бою за Родину воины лейб-гвардейского полка, перенесшие для нас позорные потери. На другой стороне обелиска — выписка из приказа великого русского полководца М. И. Кутузова, в котором он писал, что русские воины в бою за город не щадили ни сил, ни жизни своей за Родину, за державу Российскую.

Ашихмин вызвал парторга.

— Спишите на листочки надписи на памятнике и передайте

их через агитаторов всем бойцам. Пусть каждый из нас в эти последние минуты перед атакой вспомнит о том, сколько крови было пролито нашими предками, каким героизмом прославились они оружием российским в бою с иноземными захватчиками, — сказал командир.

Вскоре маленькие клочки бумаги пошли из рук в руки.

Прочитав листовку, старший солдат Андрей Обухов с полным вниманием слушал соседа по блиндажу.

— Чрез 131 год нам, видным, пришлось бы прокатиться захватчиков на том же месте, где были их наши предки. И пусть так же оставим мы по себе славу и память!

Атака началась с первыми лучами осеннего солнца. А через два часа город был полностью очищен от врага. Остатки немецкого гарнизона мелкими группами поспешно отступали на запад. Немцы оставили много орудий, склады с боеприпасами и даже не захватили своих раненых. Так был погнут гвардейский удар. Так умножили гвардейцы через целое столетие славу своих предков. Грудно было выдти в этом бою отдельным героям, — ими были все от подполковника парторга до командира подразделения. Офицер Ашихмин первым шел в атаку и далеко был слышен его крик:

— Вперед, чудо-богатыри! Вперед, станинская гвардия!

Отгребали немцы. Заросли травой порохом, и в старом сквере уже не захватили пороховых душек.

Рядом с мраморным обелиском жители города поставили памятник в честь бесмертной славы советских гвардейцев.

Всего лето 1945 года юности и девушки города Красное, что в 40 километрах от Смоленска, украшали живыми ветвями дуба эти памятники — немцы свидетели бесмертной славы великого народа-победителя.

III. Гражданин

Историю этого подвига рассказывал мне в госпитале старший артиллерист Яков Мефодьевич Корнев. Было это под Орлом в 1943 году, когда немцы начали свое неудачное наступление.

Корнев в то время служил артиллерийским разведчиком-наблюдателем. Блиндаж, в котором находился он, завалился от разрыва тяжелого снаряда.

«Очнулся я, — рассказывал Корнев, — на расстрелив. В голове — шум страшенный, ничего сообразить не могу, всего землей накрыто. Насишу вырвался я, когда присмотрелся, — пот меня прошиб. Оказался я в тылу у немцев». Наши отступили, и красивые ракеты, что обычно падают на переднем крае, мелькали где-то далеко-далеко. — В километре от себя вижу буку путевого обходчика. Каким чудом она уцепела — не знаю. Кругом хоть шаром покати. Даже лес густой и тот полог, как трава на лугу после ливня.

Подполз я к буке, смотрю и своим глазами не верю: около меня старик — тон-и-тонок как на иконках русских.

— Дед, открой, я твой, русский, — тихо говорю ему. Он издрогнул, долго рассматривал меня и потом со злостью сказал: — Что, струсил? В плен захотел? Или к немцам!

Еле уговорил я его. Старик спрятал меня в яму, которая была под полом. Вечером я вышел и вижу — немцы натащили пушек являймо-невидимо. Тяжело мне стало. Ну, думаю, не легко мне будет вырваться отсюда. Здесь немцы ни на секунду не отпустили нас, если дальше вьются будут, коли столько пушек натащили. Эх, если бы наши узнали, что здесь скопились артиллерия, — враг разнесен бы!

Ночью своими соображениями я поделился со стариком. Он задумался: «Как дать им знать? Было бы у нас радио или еще что-нибудь такое... Ну, здесь, около пушек, и могу запылить костер. Так и кусты у меня бочка с бензином спрятана... Понятно, наши заметили бы такой огонь, но как им передать?»

— Я попробую туда пробраться, — сказал я.

— Нет, тебе не пройти. Постой...

Старик скривился в ночной миг. Часа в три ночи он вернулся с мальчуганом лет двенадцати.

Мальчик согласен перейти линию фронта и сообщить нашим артиллеристам о скоплении не-



На снимке: демобилизованные воины А. А. Головаченко (слева) и Н. А. Баранов за ремонтом трака (фото М. Трейфеля).

Герои фронта—герои труда

Закончилась Отечественная война. Героическая Красная Армия вместе со всем советским народом праздновала победу над фашистской Германией и агрессивной Японией. На всех фронтах формировались шестидесятилетние отряды демобилизованных, отбывающих в свои родные места. Вернулись домой, в г. Томск, сержанты Судженко, Левчуков и старшина Косарев, работавшие до войны на фабрике караванной дровчеха. Все они возвратились на свое производство.

Бывшего теплотехника тов. Судженко назначили главным механиком фабрики. Николай Константинович с энтузиазмом взялся за дело. За сравнительно короткий срок он подготовил и сдал в эксплуатацию многопильный агрегат. Это увеличилось производство на 30 процентов и создало резерв в оборудовании.

Долгое время на фабрике существовала такой процесс, как производство, при котором значительно затратывалась древесина, вполне пригодной для выпуска продукции, шла на топливо. Тов. Судженко установил шеподерылки, которые обеспечили наиболее рациональное использование древесины. Кроме того, со сдачи в эксплуатацию шеподерылки сократилась потребность в рабочей силе. Число рабочих на этом участке уменьшилось на 20 человек.

Тов. Судженко не довольствуется достигнутым. Его творческая мысль направлена на дальнейшее улучшение производства. Тов. Судженко изобрел и установил специальный станок по шпифровке пил, что увеличило полезный выход древесины. Особенно раньше в каждой чурочке выходило шесть караванных дощечек, то сейчас — восемь. В объеме всего предприятия от этого получается значительный производственный эффект.

Большую заботу проявляет тов. Судженко в подготовке молодежи. Под его руководством многие овладевают специальностями токаря и моториста. Многие из учеников уже в ближайшее время станут квалифицированными рабочими.

Тов. Судженко не только хороший производитель, но и активный общественник. Во время подготовки к выборам в Верховный Совет СССР он был в коллективе самым лучшим агитатором.

Орденосен Павел Васильевич Косарев до войны работал на фабрике рядовым листофаном, а сейчас он — инструктор и заместитель начальника пилотажного цеха.

С приходом из армии тов. Косарев установил в цехе трудовую дисциплину, вел усовершенствования в производственной работе. Путем увеличения пил на станках ему уда-

лось повысить их производительность и сократить количество отходов. Под руководством тов. Косарева в рядовых цехах обучаются молодые рабочие.

Грудь бывшего сержанта, а теперь механика паромолюбов хозяйства, Петра Яковлевича Левчукова украшают три медали и орден Красной Звезды. Возвратившись на свое производство, где до войны он работал слесарем, тов. Левчуков прежде всего занялся за установление образцового порядка на своем участке. Он добился абсолютной чистоты в котельной, привел в порядок водонасосное хозяйство, паропровод и водопровод.

На работе предприятия охотно отражалась высокая дисциплина в обслуживании оборудования, котельной, несоблюдение чего ряда технических требований. Тов. Левчуков установил первый технологический режим работы котельной, работает хорошо.

Дружно и производительно работают бывшие воины-фронтовики, ныне передовики социалистического труда. Все их в армян возвратилось на фабрику 82 человека. Показывая пример сознательного отношения к труду и высокой дисциплинированности, они борются за честь своего предприятия, за повышение производительности.

Н. ГОРСКИЙ.

II. Герои пятого убора

В июне 1944 года началось знаменитое наступление наших войск в Белоруссии, которое товарищ Сталин назвал пятым убором.

27-й и 12-й немецкие корпуса были расштены нашими частями в районе деревни около Минска. Немцы, как затравленные звери, метались из стороны в сторону, пытались вырваться из окружения. Нашим частям нередко приходилось несколько раз в день менять направления.

3 июля была теплая влажная ночь. После многодневных непрерывных боев полк расположился на отдых в перелеске около шоссе. Богатырским сном спали все ночь наши бойцы. На рассвете был дан сигнал к походу.

Готовилась жаркая схватка. Килематраж в шестнадцать километров, а впереди — немцы перехватывали шоссе. Мотоциклист-инструктор немецкая часть шла навстречу нашему полку. Вскоре вспыхнул встречный бой.

По ложине двигалось пять немецких тяжелых танков, за ними с криками и воплями бежали гитлеровцы. С воздуха летели снаряды и мины. Черными фонтанками поднималась земля от разрывов, словно какие-то неведомые силы раскалывали ее на куски. Через несколько минут клубы дыма стали закрывать приоткрытое жаркое солнце, и оно перестало в боевом-красный шар.

Александр Бажанов, командир орудия, со своим расчетом укрылся в дорожном кювете.

— Стреляй, Саша! Огонь давай! Танк идет на нас! — кричал ему находчик Пушков.

Бажанов, стиснув зубы, молчал. Он выжидал, когда танк развернется по направлению к орудийной позиции.

Огонь крикнул он, и в ту же секунду танк закружился на месте, замер, окутанный черным дымом и языками пламени. Батарея капитана Овинушка, успешно отбыва переднюю атаку танков, а лехотными заставили гитлеровцев заречь в ложине. Но враг вскоре начал вторую атаку при поддержке семи танков и бронемашин. Наши артиллеристы в упор расстреливали немцев из бронебашенных самоходок. Были прямой наводкой по пехоте. Одно самоходное орудие подняло почти вплотную к позиции батарею.

— Ну, как, Саша, удержимся? — крикнул Овинушка Бажанову.

— Будем стоять, — ответил тот, снимая с ремня противотанковые гранаты.

Из расчета Бажанова остался целым только один наводчик. Остальные, облившись кровью, лежали около лафета. Остался последний снаряд. Бажанов вынул этот снаряд, который шел на соседнее орудие, а сам с возгласом «За Родину! За Сталина!» бросился изврату немецкой самоходке. И когда орудие подняло вплотную к шоссе, он запустил связку гранат под гусени-

цы. Тяжелый взрыв встряхнул самоходку, она затрещала и больше не двинулась ни на один метр.

Когда закончилась бой, красноармейцы долго стояли молча, склонив головы над телом героя. Он лежал, широко раскинув руки, возле створчатого самоходного орудия, и казалось, что в последнюю предсмертную минуту он обнял родную землю, за которую отдал свою молодую жизнь.

Правительство посмертно присвоило артиллеристу Александру Васильевичу Бажанову звание Героя Советского Союза.

В районе немецких батарей клокотало море огня от разрывов наших снарядов. Сотни советских самолетов кружились в воздухе. Началось знаменитое наступление Красной Армии под Орлом.

С. КРОПАЧЕВ.

Кинг на помощь Бевину

Канадский премьер-министр Кинг выступил 15 февраля с введением о том, что в Канаде введена мера передачи секретных сведений лицам, которые не имеют права на получение таких сведений. Тогда же г. Кинг наметил, что эти сведения будут передаваться также некоторым сотрудникам одной иностранной миссии.

Одновременно с этим всем канадцам стало известно, что г-н Кинг намекал именно на советское представительство об этом деле, так как канадские газеты, так и канадское радио, поощряемые канадским правительством. Таким образом, оказалось, что выступление г-на Кинга направлено прямо против Советского Союза и явилось орудием разрывавшейся после этого разнузданной антисоветской кампании как в Канаде, так и за пределами Канады.

Публичное сегодня заявление Советского правительства полностью разоблачает политический смысл выступления г-на

Финал ГОИП Красной Армии

Мы рождена под Нарвою и Псковом.

Тебе сегодня двадцать восемь лет.

Ты шла путем биастательным, суровым.

Путем сражений, славы и побед.

Ты — часовой. Твой зоркий глаз не дремлет.

Ты охраняешь светлые дела.

Ты отстояла грудью нашу землю.

Ты челоуечество от тьмы спасла.

Сегодня день и радости, и светел.

Слетает слава для тебя вешем.

Тебе улыбки шлют с любовью дети.

Тебя благословляют старки.

Вьются победы флаги в подбешее.

Звучит торжественно оркестров.

Их гордая, ликующая несия.

Веками будет о тебе везнеть!

Кинг. Кинг все сделал для того, чтобы передать незначительные и малозначимые сведения отдельным сотрудникам аппарата советского военного атташе в Канаде раздуть в сенсационное событие. Однако, из опубликованного заявления Советского правительства видно, что поднят Кингом шумиха не имеет ничего общего с вопросом о передаче указанных сведений, имеющих место к тому же еще в прошлом году, а преследует совершенно другие политические цели. Кинг выступил на помощь Бевину, который поставил в затруднительное положение своим выступлением на только что закончившейся сессии Ассамблеи Объединенных наций. Вот почему г-н Кинг приурочил свое выступление как раз к тому моменту, когда закончилась сессия Ассамблеи.

Как известно, на сессии Ассамблеи большое внимание было уделено положению в Греции, событиям в Индонезии и требо-

ваний Сири и Ливана. Во всех этих случаях дело шло о правах малых народов, об интересах национальной независимости малых стран. Во всех этих случаях советские делегаты выступили с последовательной, принципиальной защитой принципов демократии в независимости малых стран. Известно также, что во всех этих случаях г-н Бевин оказался в весьма неудобном положении.

В одном случае г. Бевин отстоял необходимость продолжения политики оккупации в Греции британскими войсками, несмотря на то, что к этому отдали всекие основания, а уважение принципов демократии объявлялось бы считаться с интересами независимости и свободы греческого народа. В вопросе об Индонезии позиция г-на Бевина оказалась в полном противоречии с демократическими принципами и правами малых народов. Нежелание пустить в Индонезию миссию Объединенных наций, которая могла бы содействовать освобождению крошечных областей, представляющих угрозу безопасности Сири и Ливана, не считаясь с их требованием о выводе иностранных войск и нарушении самым принципом демократии и независимости малых стран.

Такая позиция г-на Бевина не могла не встретить на сессии Ассамблеи отпора в выступлении наших делегаций, которые нашли широкий отклик в Греции, Индонезии, Сири и Ливане, в Египте и в других странах.

Кроме того, должен быть помфч г-ну Бевину, чтобы отвлечь внимание от его неудач и приблизил на сессии Ассамблеи. Теперь ясно, что на помощь Бевину решил выступить Кинг. Последний, однако, не решился прямо защищать г. Бевина, а взял

С ФРОНТА В РОДНОЙ НОЛХОЗ

По дорогам войны прошел и от Москвы до лова фашистского зверя и вместе с дружинами Красной Армии принимал участие в воздушных знаменах Победы над Берлином. У нас в градах двумя орудиями Красной Звезды, орденом Отечественной войны II степени и за выполнение ответственных боевых заданий от командования части и соединения.

После демобилизации из Красной Армии я возвратился в деревню Эшута. Радостно встретил меня земляки. Радостно и мне видеть, как вырос и окреп родной колхоз. Несмотря на то, что многие мужчины находились в рядах действующей Красной Армии, наш колхоз развивал свое хозяйство: увеличивал поголовье скота на фермах, расширял посевные площади и ежегодно досрочно рассчитывался с го-

сударством по поставкам зерна, мяса, молока и других продуктов.

Через несколько дней по возвращении в родную деревню я приступил к работе вместе с другими демобилизованными бойцами Красной Армии.

В колхозе развернулось соревнование в честь 28-й годовщины Красной Армии. Сегодня мы можем сказать, что почти все коллективные работы к весенней посевной кампании у нас закончены: семена заделаны, ошущены и пропореы, засыпаны, культиватор, плуги и бороны отремонтированы, завершается выполнение плана на накопления удобрений, составлен рабочий план весенних полевых работ.

В этом году мы обязательно добьемся столбового урожая зерновых на всей площади посева, увеличим количество крупного рогатого скота и овец на фермах, повысим удои, досрочно к празднованию 29-й годовщины великого Октября, выполним планы поставок сельскохозяйственных государству.

Члены колхоза изучают сейчас речь товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 года. Речь вождя — великая программа работ по укреплению государства нашего государства по повышению жизненного уровня трудящихся. Она пливает в нас новые силы, зовет нас, демобилизованных воинов и всех колхозников-патриотов, к новым трудовым подвигам, к напряженной борьбе за дальнейший расцвет социалистического земледелия.

Рахим ШАРЫЛОВ.

Заместитель председателя колхоза «Яны Турмызы» Томского района.

В честь 28-й годовщины Красной Армии

ПОДГОРНОЕ. (По телефону, наш соб. корр.) Став на стахановскую вахту в честь 28-й годовщины Красной Армии, ремонтно-монтажные бригады Ивана Соколова, Степана Филимонова и Валерия Максимова значительно переплюнули задания за две декады февраля.

Электромонтажник тов. Фисенко, слесарь тов. Капустин, токарь тов. Стрюков, кузнец тов. Лисовик и Череменин на вахте давали по 2—3 нормы каждый. Государственная комиссия признала качество ремонта тракторов хорошими.

Стахановская вахта в честь 28-й годовщины Красной Армии в Советском МТС продолжает. Коллектив ремонтного объединения закончить ремонт тракто-

ров и приехных сельскохозяйственных орудий на полтора месяца раньше правительственного срока.

П. КУЗНЕЦОВ.

КАРТАСКО. (По телефону, наш соб. корр.) Колхозы «Нервный маяк», имени Молотова, «Новый восток», «Зари революции» имени Сталина к 28-ю годовщине Красной Армии завершили подготовку к весеннему сезону. Эти колхозы полностью обеспечены семенами зерновых, технических и огородных культур. Сельхозмашины и инвентар отремонтированы, были привлечены к полевым работам, закончено выполнение плана зимних агротехнических работ.

В. НАКОРЯКОВ.

